



前天下午2点多,杭州市下城区石桥街道一小区发生惊险一幕:一女子爬到16楼平台外欲跳楼轻生。就在她跳下去的瞬间,邻居夫妻一把抓住她的手臂。随后,石桥派出所民警汪豪斌赶到,翻出楼顶,托举60秒将轻生女子救下。

□时报记者 郑舜 通讯员 胡学军 文 郑舜 摄

孕妇16楼跳下轻生 民警汪豪斌翻出外墙托举60秒救下她 臂力很强的他曾是体操运动员 能卧推100kg

住墙边缘,再双臂一撑就爬了上去。
面对两米多高的围墙,汪豪斌助跑跳起后抓

女子从16楼跳下瞬间 邻居夫妻一把抓住她的手臂

12日下午2点多,住在16楼的韩女士正打算出门,却听见楼上传来哭声。她往上一看吓了一跳:有个年轻女子坐在楼顶的边缘,脚凌空在外面。

韩女士立即让丈夫报了警,但两人仍不放心,决定上去劝说该女子。就在他们快走到女子身边时,女子纵身往下跳了!韩女士和丈夫立即扑过去,一人抓住女子的一个手臂。

所幸,女子落在阳台顶边缘上,但她落脚的地方只有四五十厘米宽。而韩女士夫妇趴着的平台外墙高约1.8米,即便韩女士母亲随后也来帮忙,在他们脚下垫上椅子,他们也只够抓住女子的手,没有更多力气拉女子上来。轻生女子则一直大声哭喊着:“我不要我和孩子了,让我去死吧。”韩女士一直大声劝说女子不要轻易放弃,以至于第二天喉咙都沙哑了。

民警汪豪斌翻出外墙 托举60秒成功救下轻生女子

韩女士夫妇拉住女子约10分钟后,手臂都麻了。就在他们力气快耗尽之时,石桥派出所值班民警汪豪斌和同事赶到了现场。汪豪斌当机立断,从侧面翻出外墙,沿着边缘挪到女子身边。然后他一手扶墙,一手抱住女子的腰向上托举。

我单手托不上去,就换双手托,因人没法紧贴墙壁,我的身子往后轻微晃了一下,被惊出一身冷汗。”汪豪斌说,所幸保安和同事替换下小夫妻,自己再次托举后,女子被成功救下。

事后了解到,该女子已有2个月身孕。

这位身手不凡的民警 曾是体操运动员 前年转业

从汪豪斌翻出楼顶,救起跳楼女子,再自己攀爬回楼顶,他用了1分多钟。大家都感慨他身手不凡,他笑着说:“之前练的体操派上用场了吧。”

原来,汪豪斌是2016年从八一一体工队转业来的,之前是一名体操运动员。1992年出生的他是杭州人,是个阳光帅气的小伙子。

汪豪斌四五岁时接触体操,2003年成为八一一体工队的体操运动员。他练的是全能,但鞍马是强项,

这个项目对手臂力量要求大,汪豪斌说自己曾能卧推100kg。昨天,他特别展示了下臂力:助跑跳起后,一把抓住围墙边缘,再双臂一撑,就爬上了2米多高的围墙。

救人时没有任何保护措施,慌吗?当时没想那么多,事后想想还是慌的。”汪豪斌笑着说。

现在,汪豪斌的同事提起他都会这样说:就是在楼顶救人的那个小伙子,我看了视频,可危险了。真的厉害!”



韩女士和女儿



汪豪斌

【高校特写】

浙江有所高校采用一招让学生远离手机 只要上课不玩手机 你就是“学霸”

只要上课时不玩手机,你就可能得奖,这可不是在开玩笑——近日,浙江科技学院办了场颁奖典礼,获奖“学霸”共20名,他们获奖的原因和成绩无关,就是在课堂上不玩手机的时间比他人长。据了解,得分最高的“学霸”,在这个学期实现了课堂21178分钟不玩手机。

□主任记者 张晶

校园App增加新功能 让学生上课时自觉不玩手机

记者随机进入学校的一间教室,发现每个学生的桌子上都放着手机。不是说“无手机课堂”吗?

学生处副处长蒋邢飞解释,“无手机课堂”并不是不让学生把手机带进课堂,而是学校在校园App“掌上书院”中增加了“无手机课堂PK”功能,学生可自愿报名参加。参加活动的学生上课时打开这个功能,上面会出现一个计时器及对应的课程名。如果计时过

程中用了其他手机应用,计时器就会停止计时;拿着手机离开教室计时器也会中断。

该活动目前在该学院以新生为主的安吉校区试点,已有2700多人参加。

监测以参与计时的手机是否黑屏、后台是否有软件在运作等为依据。”系统开发者朱先生说。他同时表示,没有走对教室或上的课程不是课表上的则无法计时。

以前听不懂就玩手机 现在能静下心来上高数课了

高等数学一直是大学生觉得生涩、无趣的课程之一。

现在听不懂也不会玩手机了,而是让自己静下心来听。渐渐发现,仔细听也是听得懂的。”学生周俊杰说,原来是课后复习,现在怕上课听不懂,我会提前预习。”他说,看重这个积分是因为它关系着班级荣誉,因为积分高低除了关乎个人利益外,还会影响班级评优。

赵元茜是班委之一,她自曝是个游戏王,“上大学前特意买了一部新手机,想着上课无聊时可以打几盘游戏打发时间。偶然间知道学校的这个软件,我就把参加这个活动当玩游戏了,经常会去关注个人排名、班级排名。”

两堂课之间的休息时间,不少同学也不再手机不离手。“为了增加计时呀,洗手间占坑玩手机的人也少了。”有学生说。

学校按计分周期 评“周霸”“月霸”和“学霸”

为了激发参与活动学生的积极性,后台会根据学生的时间积累,按周、月及学期分别产生“周霸”“月霸”和“学霸”。这款软件还能实现老师30秒内完成点名,不在场的学生无法冒名顶替。

蒋邢飞说,智能手机时代,高校老师开始与手机“抢”学生。两三年

前曾在全国高校推行的“无手机课堂”,大多是在教室设一个放手机的口袋,学生进入教室时把手机关机放入其中。但互联网时代的手机不仅仅是通信工具,也是学习工具,比如上课拍照记录讲义、查资料等,如何在不需要时不玩手机,是他们探索的方向。